

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 117 (46 85) 17 ИЮЛЯ 1941 г. Четверг. Цена 15 коп.

В грозные для нашей родины дни—еще теснее ряды вокруг большевистской партии, вокруг Советского правительства, вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг любимого вождя народов, возглавляющего Государственный Комитет Обороны,— товарища Сталина!

Советский народ сплочен и един, как никогда!

(Передаван «Правды» за 16 июля 1941 года).

Свыше трех недель идут ожесточенные бои между доблестной Красной Армией и полчищами германского фашизма. Враг коварен, хитер и силен. Враг вооружен до зубов. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение (Сталин).

Больших усилий и жертв требует борьба с фашистскими варварами. Но мы твердо верим в свои силы, мы напряжем нашу волю, соединим воедино нашу энергию, чтобы победить всерьезной схватке с злейшим врагом советского народа и всего человечества. Героическая Красная Армия, морально-политическое единство народов СССР — силы непреодолимые.

Вооруженные силы нашей страны уже за первые три недели войны истребили лучшие немецкие дивизии, уничтожили свыше 2.300 немецких самолетов и свыше 3 тысяч немецких танков. Не менее миллиона человек потеряли фашисты убитыми, ранеными и пленными. Доблестные части Красной Армии и Военно-Морского Флота каждый день, каждый час совершают вражеские самолеты, его мотомехчасти, гремят фашистские аэродромы и военные объекты.

Народы Советского Союза с большим удовлетворением встретили соглашение между правительствами СССР и Великобритании. Гитлеровской Германии придется вести войну на два и более фронтов. Гитлеровской Германии придется вести войну и в своем собственном тылу, где поработанные народы Европы поднимаются против своих кровавых угнетателей. Велюдином бешенстве враг несомненно напрягает все силы, чтобы осуществить свои разбойничьи планы. Мы готовы к этому. Мы готовы в любую минуту прыгнуть фашистского зверя. Мы готовы ответить на любой удар врага тройным мощным ударом. Такова единодушная воля народов СССР, все мысли, все стремления, все силы которых направлены на то, чтобы защитить свое любимое отечество от фашистских злодеев.

Союз Советских Социалистических Республик — большое, многонациональное государство. В безвозвратное прошлое ушла национальная рознь. У нас нет мерзкого деления на народы «большие» и «малые». У нас одинаково равны, пользуются одинаковыми правами все граждане великой советской страны без различия национальности. В этом передовом, гуманном принципе — великая сила нашего государства, его моральное превосходство над фашизмом, пытающимся столкнуть человечество к временам варварства.

Советский народ перед лицом назвавшей опасности сплочен как никогда. Рабочие, колхозники, интеллигенция всех союзных республик спланы воедино. Морально-политическое единство советского народа особенно возросло в окрепло сейчас, когда история поставила перед нами ответственную и благородную задачу защиты великих завоеваний нашей родины.

В эти исторические дни особенно ярко проявляется дружба народов нашей страны. Все народы, национальности и племена, населяющие территории от финских хладных стран до Пампидной Колхиды, от берегов Балтики до Тихого океана, встают грозной стеной на борьбу с фашистскими разбойниками.

На полях сражений, соревнуясь в мужестве и бесстрашии, героически сражат врага русские и украинцы, белорусы и

узбеки, киргизы и казахи, таджики и армяне, молдаване и латыши, грузины и татары, азербайджанцы и карело-финны — миллионы советских патриотов нашей многонациональной родины, воодушевленных одним желанием — победить. В списках награжденных Президиумом Верховного Совета СССР, опубликованных на днях, мы находим фамилии Героя Советского Союза младшего лейтенанта Степана Здорювцева, Героя Советского Союза капитана Алексея Антоненко, капитана Александра Цурдумия, старшего лейтенанта Водника Газаяна, лейтенанта Хасана Ибатуллина, лейтенанта Иосифа Кроля и многих других представителей всех национальностей Советского Союза, грудью вставших на защиту своего отечества. Трудными подвигами изобилует вся деятельность каждой союзной и автономной советской республики, население которой знает, что схватка с фашизмом — борьба не на жизнь, а на смерть, борьба за свободу, за честь, за родину.

Велик и могуч народный патриотизм, трудовой героизм советских людей в эти грозные дни Отечественной войны. В делах проявляются лучшие качества советского человека: воля, характер, душевная сила, любовь к родине и ненависть к врагу.

На митинге в колхозе «Волна», Беломорского района, Карело-Финской ССР, колхозники рыбаки говорили:

— Обезумевшая гитлеровская банда подвергает свободолюбивые народы неслыханному угнетению и надругательству. Для фашистских разбойников наступил час расплаты! Совместная борьба Советского Союза и Великобритании против гитлеровской своры усилит неизбежную развязку — фашизм будет сметен с лица земли!

На собраниях в одном из колхозов Кокшагского района в Таджикистане звеневая тов. Сулейманова Халимахан, выражая мнение собравшихся, сказала:

— Совместная борьба двух великих держав — СССР и Великобритании — усилит разгром фашистов и освободит от гитлеровского гнета народы Европы. Мы должны с еще большей энергией работать в тылу и отдавать все силы родине.

Так мыслит сейчас весь народ. Теперь все силы народов СССР, несокрушимая мощь их единства должны быть быстро организованы и мобилизованы для проведения отпора врагу, вероломному нападшему на нашу страну. Над нашей родиной нависла серьезная опасность. Это требует подчинения всей нашей работы, всех наших усилий интересам фронта, интересам победы над врагом. Дорог каждый час, каждая минута. Все подчинить интересам фронта. Перестроить всю работу на военный лад — такова задача момента.

Душой советского народа является наша славная большевистская партия, партия Ленина — Сталина. В борьбе на военных фронтах и фронтах хозяйственного и культурного строительства великая большевистская партия была и является организатором народных масс. В грозные для нашей родины дни — еще теснее ряды вокруг большевистской партии, вокруг Советского правительства, вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг любимого вождя народов, возглавляющего Государственный Комитет Обороны, — товарища Сталина!

Единство народов СССР, быстрая мобилизация всех их сил, осуществляемая Государственным Комитетом Обороны, — залог победы над фашистским врагом. Сильный сознанием правоты своего дела, спланный воедино, владеющий гигантскими силами и средствами для борьбы и победы, советский народ идет на необходимые жертвы, чтобы победить в войне, затеянной современными каннибалами.

Вот так на призыв своего любимого вождя великого Сталина весь советский народ собирает свои силы в единый кулак, чтобы обрушить его на голову врага, чтобы отстоять нашу родину, свободу и независимость.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и

медали «Золотая Звезда» летчикам морской авиации:

1. Капитану Антоенко Алексею Касьяновичу.
2. Лейтенанту Бринько Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 14 июля 1941 года.

Награждение героев Отечественной войны

Указом Президиума Верховного Совета СССР «О награждении орденами СССР личного состава Военно-Морского Флота» от 15 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий

командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденом Красного Знамени 45 человек.

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Присвоить лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года.

Звание генерал — майора: **Горбачеву Ивану Сергеевичу, Еншину Михаилу Александровичу, Забалуеву Александру Алексеевичу,**

Клешнину Михаилу Никитовичу,

Мельникову Ивану Ивановичу, Пархоменко Федору Назаровичу, Похазаникову Петру Николаевичу,

Поленову Виталию Сергеевичу, Тарасову Герману Федоровичу, Урбанович Виктору Казимировичу, Шередега Ивану Самсоновичу, Шилову Федору Николаевичу, Щербанову Николаю Тимофеевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — **И. СТАЛИН.**
Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР — **Я. ЧАДАЕВ.**
Москва, Кремль, 15 июля 1941 г.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ИЮЛЯ).

В течение ночи на 16 июля продолжались бои на **Псковско-Порховском, Полоцком и Витебском направлениях.** На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 16 июля действовала по мотомехчастям противника и продолжала бомбардировать нефтепромыслов Пдлошты. В результате бомбардировок возникли большие пожары.

18 немецких танков продвинулись к узкой дамбе через заболоченную местность. По другую сторону болота их ждали отличные замаскированные батареи капитана Осозина. Советские артиллеристы дали возможность немецким танкам беспрепятственно войти на дамбу, а затем обрушились на них смертоносным градом снарядов с обеих флангов. Фашистские танки загорелись, беспорядочно отстреливаясь. 14 вражеских танков вместе с экипажами были уничтожены.

Противник вел артиллерийскую подготовку перед атакой. Боц Болдаев, заметив, что артиллерийский огонь через определенные промежутки переносится с правой стороны на левую, решил воспользоваться этим. В один из таких промежутков тов. Болдаев выбрался из окопа и пошел по ржаному полю. Закончив артиллерийскую подготовку, тыльные фашисты кинулись в атаку. Тов. Болдаев прополз в тыл вражескому пулемету. Неожиданно напал на немецких пулеметчиков, он заколол штыком троих солдат и офицера. В это время фашисты, отброшенные от наших окопов, побежали назад. Захватив вражеский пулемет, тов. Болдаев начал в лоб расстреливать бегущих немцев.

Подразделение скоростных бомбардировщиков старшего лейтенанта Тимофеева атаковало эшелон вражеских войск. Первые бомбы летчики сбросили на же-

лезнодорожную линию, разрушив путь в нескольких местах, впереди и позади поезда. Всекие возможности врага маневрировать были исключены. После второго захода бомбардировщики с пикирования обрушили бомбы на вагоны. Бомбы точно ложились в цель. Вагоны запылали. Солдаты в панике бросились из вагонов, опрокидывая и давя друг друга. Самолеты с бронеюго полета начали расстреливать фашистов из пулеметов. От эшелона осталась груда обломков. Движение на линии было прервано.

В бою у железнодорожной станции Шумилино немецкие части захватили в плен пять тяжело раненых красноармейцев. Увидев красноармейцев, истекавших кровью, немецкий офицер единично заявил: «Нам своих девять некуда. С красными возьмется нечего». Фашистские бандиты тут же штыками прикончили раненых красноармейцев. Сидельщик этой зверской расправы немецкий санитар Фриц Брюнер, перебравший на нашу сторону, просил командование красноармейской части дать ему возможность вместе с частями Красной Армии быть фашистов, потерявших человеческий облик. Фриц Брюнер привел многочисленные примеры бесчеловечных издевательств фашистов над пленными ранеными красноармейцами. Захватив в районе Борисова 70 тяжело раненых красноармейцев в плен, озверевшие фашисты отравили их мышьяком. Двадцать дней работы в немецких военных госпиталях на восточном фронте, — говорит Ф. Брюнер, — состарили меня на 20 лет. За две последние недели мне пришлось четыре раза видеть, как по приказанию офицеров раненые вытаскивались на двор и расстреливались. Может ли после этого честный человек оставаться в стране гитлеровских нацистиков? Не может!

Когда фашисты подходили к селу Воропаево, избы колхозников артели «Красный луч» были уже пусты. Женщины, дети и старики оставили село. Весь скот, машины и хлеб были вы-

Сокрушительный удар по фашизму

В Москве на первом господшипниковом заводе имени Кагановича 13 июля как только окончилась первая смена все собрались у многочисленных рабочих, установленных на заводе. Сообщение о том, что между правительствами СССР и Великобритании заключено соглашение о совместных действиях в войне с Германией, было встречено большой радостью.

Слесари шифровального цеха Зайцев выразил мнение всего заводского коллектива:

— Великий советский народ и великий английский народ, — сказал Зайцев, — объединенными усилиями нанесут сокрушительный удар по кровавому фашизму и ликвидируют Гитлера. Содружество двух могучих народов мира в

борьбе с фашизмом принесет всему человечеству освобождение от коричневой тумы.

Конструктор Липникова заявил:

— Соглашение двух великих держав мира — Союза Советских Социалистических Республик и Великобритании прозвучит на весь мир, как набатный колокол, как призыв ко всем народам встать на борьбу с фашизмом. Недалек час разгрома фашистских орд, недалек час гибели Гитлера, Геббельса, Геринга и прочей мрази, пытающейся придушить все человеческое. Быть-ся до конца, до полной победы над фашизмом — наш святой долг! Победа будет за нами!

(ТАСС).

Мы стервятникам покажем нашу мощь

Весь советский народ кует победу над врагом. То, что раньше делалось в месяцы и недели, теперь осуществляется в исключительно короткие сроки. Примером этому может служить выполнение плана по вагоноремонтному пункту станции Кемерово. Прашло только 15 дней, а месячное задание сменой тов. Лантеева и Гвоздева выполнено на 101,2 процента. На таком же почти уровне идут многие другие бригады.

Соглашение между СССР и Великобританией подняло новую волну социалистического соревнования.

Отныне СССР и Великобритания будут действовать совместно против фашистской Германии. Как в тиски сожжем мы гитлеровских разбойников и от этой сволочи не останется и праха, — говорит бригадир сборочного цеха тов. Берендеев.

— Три брата мои на фронте,

— сказал слесарь тов. Вилуков. Письмо прислали вчера. Там написано: «Мелезнодорожники, по подкачайте! Мы стервятникам здесь покажем нашу мощь, а вы на трудовом фронте».

Близка победа над врагом, соглашение между СССР и Великобританией этому хорошо поможет. Спасибо Сталину за его правильную политику во всем.

— Соглашение с Великобританией ускорит гибель фашизма. Нашим ответом на новое мероприятие партии и правительства в борьбе с бандитскими полчищами будет высокая производительность труда, — заявил старший тов. Старостин.

Вчера коллектив одного из отделений вагоноремонтного пункта выполнил план на 150 проц. Стахановцы — столары тт. Старостин, Новгородов и Кузнецов. Присяжный дали по три нормы, токари тт. Хозодеев и Дедюк — по четыре нормы.

везны в тыл. Боеспособные мужчины во главе с бывшим участником гражданской войны тов. Ворона ушли в партизаны. Через несколько дней отряд партизан получил первое боевое крещение. Партизаны проводили, что ночью через село должна пройти фашистская моторизованная колонна. Вооруженные гранатами и винтовками партизаны притаились на опушке леса. Глубокой ночью подошел отряд фашистских мотоциклистов и танкистов. Фашисты расположились на почве, в ожидании транспорта с горючим. Когда немцы заснули, партизаны сняли часовых и за несколько минут полностью уничтожили колонну противника.

В своих письмах и выступлениях трудящиеся Советского Союза выражают твердую уверенность в том, что соглашение правительства СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии усилит крушение и разгром фашизма.

С большим подъемом прошло собрание в филнале Академии наук СССР в Сталинабаде. «Сильнейшие в мире государственва объединяются в непреклонном желании разгромить фашистские банды, несущие кабалу, беспра-

вие и нищету народам мира, — говорят советские ученые. — Наш народ в тесном сотрудничестве с народом Англии, при поддержке всего прогрессивного человечества, разгромит обезумевшую гитлеровскую банду, разрушит ее разбойничьи планы».

На собрании сельскохозяйственной артели «Ленинский призыв» Кромского района, Орловской области, выступил председатель колхоза, бывший краснофлотец тов. Козырцев. «В эти грозные дни Отечественной войны, — сказал он, — наш народ и народ Великобритании протянули друг другу руку братской помощи. Мы твердо уверены, что усилиями двух великих держав кровавый фашизм будет потреблен».

Выражая мысли коллектива Хабаровского завода им. Л. М. Кагановича, стахановец тов. Дерюжин заявил: «Могучее содружество двух великих держав принесет гибель фашизму, мечтающему закабалить все человечество. Нам сопутствуют народы всего мира. Варвары, посягающие на нашу свободу, будут уничтожены. Красная Армия бьет врага на фронте. Мы помогаем ей ковать победу высокопроизводительным, стахановским трудом».

Призыв домохозяек ГРЭС

12 июля силами домохозяек дома № 1 энергокомбината была организована прополка картофеля на пригородном хозяйстве ГРЭС.

Несмотря на большую засоренность картофеля, каждый участник прополки сделал по 7,5 сот, выполнив работу на отлично. Заработанные нами деньги мы просим перечислить в фонд

обороны нашей родины — пишут патриотки.

— Призываем всех домохозяек города последовать нашему примеру, ибо своим трудом на полях, на производстве мы поможем нашей доблестной Красной Армии в скорейшей и окончательном разгроме фашистских нацистиков».

ИЗВЕЩЕНИЕ

18-го июля 1941 года, в 7 часов вечера, в малом зале Дома партпроса созывается очередной IX пленум Кемеровского горкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе парторганизаций в условиях военного времени.

Докладчики: секретарь партбюро парторганизации коксохимического завода тов. Овчинников и парторг ЦК ВКП(б) шахты «Центральная» тов. Миронов.

Явно всем секретарям первичных парторганизаций на пленум обязательна.

Горком ВКП(б)

От Советского информационного бюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ИЮЛЯ.

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-Западном, Западном и Юго-Западном направлениях.

Наша войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократно контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-Западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3 тысяч человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и нанесла мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплено два эсминца, 13 транспортов и баржа с танками; кроме того, нанесены сильные повреждения и горят 13 транспортов и 1 эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом Энской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова 5 раз осыпала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Смело действовали в боях с фашистами красноармейские железнодорожные части. Немцы самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию Ю., однако движение поездов не прекращалось. Бойцы вводу лейтенанта Ковалова быстро исправляли повреждения, успевая удачно отбивать атаки «Мессершмиттов». Один германский истребитель, пытавшийся пулеметным огнем препятствовать восстановлению железнодорожного полотна, был сбит красноармейцами.

Разведчики - красноармейцы Жилин в Чесноков обнаружил во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообразив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив тов. Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один из них фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета тов. Добрынин, патрулируя над Энским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, тов. Добрынин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Прямая очередь советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желая выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны три матроса: Ф. Юргенсон, Г. Кристен и П. Клуесон. Многие моряки убеждены в кораблей и подвезены авиации.

Итальянское агентство Стефани, ссылаясь на сообщения румынского командования, передает, что 4 советских самолета якобы обстреливали из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно «Принц Мирча».

Советское инфорбюро опровергает это провокационное сообщение.

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают Красной Армии, обеспечивая снабжение фронта всем необходимым. Слесарь Хабаровского завода имени Молотова тов. Шванцев 28 часов не уходил с завода. За это время он выработал 18 сменных норм. На Московском подшипниковом заводе строгальщик тов. Родин в течение трех суток не оставил цеха, пока не сдал срочного заказа. Коллектив отделения калибров, которым руководит тов. Немеровский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось две декады. Однако, стахановцы отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выполнили заказ за два дня. Комбайнер Исетской МТС тов. Колесов, ремонтируя комбайны, перевыполняет нормы в 7 раз. По инициативе колхозницы Арамасского района, Горьковской области, тов. Тужевой, свыше 1.000 девушек района сели за руль трактора, стали за штурвал комбайна, заменяя трактористов и комбайнеров, ушедших на фронт.

Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку. Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденноносного завода «Серп и молот», ознаменовавший с соглашением, выразил твердую и неповторимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обанкротившимися фашистскими извергами. «Заключение соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии, — заявили рабочие и служащие за вода, — знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма». Колхозники Солдатовского района, Курской области, горячо приветствуют соглашение правительств СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеровского фашизма. На митинге трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Кожлянской МТС агроном тов. Попов в своем выступлении говорил: «У народов Советского Союза и Великобритании одна цель — разгромить подлых фашистов. Соглашение свидетельствует о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется». В своих выступлениях работники МТС отмечали, что теперь Гитлеру не удастся бить европейские страны поодиночке, а придется воевать на два и больше фронтах. Выражая мнение коллектива пржекторного завода, слесарь тов. Гусев говорит: «Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с запада, а мы с востока. Не уйти кровожадным фашистам от расплаты за их чудовищные преступления».

Обезумевшие фашистские хищники преступно нарушают международное право в отношении к раненым солдатам. Раненый красноармеец Зудин, отбитый нашими войсками из фашистского плена, рассказал о бесчеловечном отношении фашистов к пленным. Вместе с красноармейцем Федоровым он был захвачен немцами в полевом лазарете. После отказа отвечать на вопросы офицера о расположенных частях Красной Армии, раненые красноармейцы были избиты и подвергнуты зверским пыткам. Красноармеец Федорова офицер пытал лично. Наклепанным на огне костра штыком он прошил Федорову руки, колол в грудь и в спину.

Не добившись ответа, фашист застрелял Федорова. Зудина пытал офицер из штурмового отряда. Он отрубил ему несколько пальцев на руке, проколол ладонь правой руки и выбил глаз.

Приветствуя соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии, рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза высказывают непоколебимую уверенность в неизбежности победы против немцев их собственных орудий и открытого ураганного огня по бегущим деморализованным толпам немецких солдат. Поздно ночью подсчитали результаты боя. Разгромлены пехотный и артиллерийский немецкие полки и три батареи. Захвачено 56 орудий, 80 семитонных грузовиков со снаряжением и боеприпасами, 600 повозок, 1000 лошадей, танкетки, много пулеметов, винтовок, снарядов и патронов. На протяжении нескольких километров поле боя было покрыто вражескими трупами.

Отделением ефрейтора Седина встретило во вражеском тылу четыре фашистских автомашины с грузом и три автомашины с мотопехотой. Друзьями пулеметным и винтовочным огнем отделение остановило машины. Фашистские солдаты пытались окружить отважных красноармейцев, но каждая попытка врага сделать перебежку стоила ему нескольких солдат. Когда силы врага были надломлены, отделение бросилось в атаку и разгромило противника. Не имея возможности увести вражеские автомашины с боеприпасами, красноармейцы взорвали их. Через три часа около образованной на дороге огромной воронки от взрыва снарядов остановились восемь немецких автомашин с продовольствием. Услышав пулеметный огонь, раздавшийся из леса, шоферы и солдаты бросили автомашины и убежали. Красноармейцы уничтожили и эти автомашины.

К прифронтовой железнодорожной станции Н. прорвалось пять германских танков. Фашисты намеревались подорвать вездные путевые стрелки. В этот момент к станции подошел советский бронепоезд. Первыми же выстрелами два танка были подбиты. Группа немецких солдат, вылезших из машины для подрыва стрелок, была уничтожена пулеметным огнем бронепоезда. Бой между танками и бронепоездом закончился гибелью четырех фашистских танков.

Эному авиационному подразделению было поручено уничтожить аэродром противника, обнаруженный нашей разведкой в лесу. Штурман капитан Сергеев привел свое звено бомбардировщиков точно к аэродрому. Первые же бомбы вызвали пожар вражеских самолетов и взрыв заправочных цистерн. Второе и третье звенья самолетов бомбили ярко освещенную цель. Находясь на аэродроме 27 германских самолетов были уничтожены. Советские бомбардировщики возвратились на свою базу, потеряв два самолета.

Разведчик Никита - Толстов дважды спас жизнь своему командиру. Отважный красноармеец, выручая командира, заколол штыком белофинского офицера и отбил из винтовки несколько солдат. Ефрейтор Константин Кожухаров во время боя увидел, что командир части подполковник Жаворонков тяжело ранен осколком снаряда. К месту, где упал тов. Жаворонков, приблизился вражеский танк. Ефрейтор Кожухаров подвиг командира и перенес его за пригорок. Сдав раненого командира, ефрейтор вернулся на поле боя.

Обезумевшие фашистские хищники преступно нарушают международное право в отношении к раненым солдатам. Раненый красноармеец Зудин, отбитый нашими войсками из фашистского плена, рассказал о бесчеловечном отношении фашистов к пленным. Вместе с красноармейцем Федоровым он был захвачен немцами в полевом лазарете. После отказа отвечать на вопросы офицера о расположенных частях Красной Армии, раненые красноармейцы были избиты и подвергнуты зверским пыткам. Красноармеец Федорова офицер пытал лично. Наклепанным на огне костра штыком он прошил Федорову руки, колол в грудь и в спину.

Наш эсминец, находясь в Рижском заливе, подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец обид два самолета противника и вывел из боя без повреждения. Наши трансляции в Финском заливе наблюдали гибель подлодки противника на минах. Два гидросамолета в бою с четырьмя истребителями противника сбили двух, потеряв при этом один самолет, экипаж которого спасен.

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении аэродрому девяти фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросился эскадрилья капитана Ренна, расстрелявшая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут боя нем-

цы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и 3 истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

Внезапной атакой вражеских частей в районе Н. уничтожено два германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди торфеев — 6 противотанковых пушек, 4 миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В рядах у некоторых германских солдат обнаружены награжденные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Опшеля оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началось беспорядочная суматоха и давка. Машины вырвались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгин и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил, но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

На днях в расположенные энской красноармейской части, действующей на Западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели «Новая жизнь» Анна Межева и Гална Остапенко. Поседевшие от горя женщины, измученные восьмидневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части майору Богдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Тяжести, угрожающие пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельского совета пятидесятилетнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского совета. Когда крестьяне отказались выполнять это гнусное приказание, фашисты

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ИЮЛЯ.

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Пеноско-Порховском, Витебском и Новоград-Вольском направлениях.

На Пеноско-Порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На Витебском направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Вольском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плодшти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных боях на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери — 24 самолета.

Наш эсминец, находясь в Рижском заливе, подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец обид два самолета противника и вывел из боя без повреждения. Наши трансляции в Финском заливе наблюдали гибель подлодки противника на минах. Два гидросамолета в бою с четырьмя истребителями противника сбили двух, потеряв при этом один самолет, экипаж которого спасен.

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении аэродрому девяти фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросился эскадрилья капитана Ренна, расстрелявшая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут боя нем-

цы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и 3 истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

Внезапной атакой вражеских частей в районе Н. уничтожено два германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди торфеев — 6 противотанковых пушек, 4 миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В рядах у некоторых германских солдат обнаружены награжденные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Опшеля оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началось беспорядочная суматоха и давка. Машины вырвались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгин и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил, но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

На днях в расположенные энской красноармейской части, действующей на Западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели «Новая жизнь» Анна Межева и Гална Остапенко. Поседевшие от горя женщины, измученные восьмидневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части майору Богдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Тяжести, угрожающие пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельского совета пятидесятилетнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского совета. Когда крестьяне отказались выполнять это гнусное приказание, фашисты

Изнанные советские инорезиссеры Ф. Эрлер, Г. Козинцев, Л. Трауберг, С. Герасимов и В. Петров говорят: «Все граждане нашей страны, все передовое и прогрессивное человечество откликнется на великое историческое значение этого соглашения. Незадолго тот час, когда под сошедшим ударом советского и английского народов рухнет гитлеровская свора маньяков и убийц. Мы шлем свой горячий привет английской интеллигенции».

Трудящиеся далекой Киргизии — угольщики Кызыл-Кия, скотоводы Тянь-Шаня, воины Исеяк-Куля, железнодорожники станции Пишпек, колхозники Ворошиловского района выражают полную уверенность в том, что соглашение ускорит крах фашизма.

Удары по врагу нарастают и крепнут

Радио принесло радостную весть: между Советским Союзом и Великобританией подписано соглашение о совместных действиях в войне против фашистской Германии. Начальник подземного транспорта шахты «Центральная» тов. Антончик немедленно рассказал об этом своему коллективу.

Газеты опубликовали письмо горняков лучшей шахты Советского Союза — шахты имени Сталина, в котором они призывают всех угольщиков Кузбасса встать на стачанскую вахту повышенной добычи. Сразу же, как только появилась газета с этим письмом, тов. Антончик считал его рабочим и командиром участка.

— Будем работать еще более четко, не считаясь ни с какими трудностями, не выйдя из шахты до тех пор, пока не вывезем на-гора весь добытый уголь, — таков единодушный ответ транспортников на призыв горняков лучшей шахты.

Руководитель шахты имени Сталина, горняков шахты имени Сталина, заявила руководителем участка:

— Если потребуется, вызывайте меня на работу в любое время дня и ночи. Я готова работать до зноя.

Раньшевдню подземного транспорта в каждой смене работали зарядчики и слесари. Сейчас эти должности совмещают дежурные

схватили семерых стариков-крестьян, связали их веревками и поставили в центре площади. По команде фашистского офицера тяжелый танк передал своим гусеницами всех семерых колхозников. Три часа бесчестно вала в колхозе фашистская банда. Пьяные немецкие солдаты зверски насилуют девушек. Красноармейцы части майора Богдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать многочисленные отклики на соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза в своих выступлениях единодушно отмечают, что теперь самонадеянные расчеты Гитлера на то, чтобы бить европейские страны поодиночке окончательно превалялись. Рабочий инструментальный цех завода Ленинградского завода «Большевик» тов. Повалев говорит: «Соглашение двух великих держав — СССР и Великобритании — ускорит неминуемую гибель гитлеровской своры. Все, кому дорога свобода, кто не хочет быть рабом подлой банды насильников, станет в ряды единого фронта свободлюбивых народов, ведущих войну против кровавых гитлеровских полчищ. Коллектив завода «Большевик» заявил, что «соглашение знаменует собой новый этап в борьбе советского народа и народов Великобритании против фашистских варваров».

Академики А. Е. Фаворский, А. А. Ухтомский, В. В. Струве, член-корреспондент Академии наук СССР профессор В. А. Амбарцумян, заслуженный деятель науки профессор Д. И. Денника, профессора А. А. Вознесенский, А. В. Немолов, П. Н. Тверской, С. С. Кузнецов, С. В. Солдатенков, В. В. Мавродин пишут: «Все народы, ведущие борьбу против гитлеровского гнета, воспримут это соглашение как мощный призыв к созданию единого фронта для уничтожения кровавого фашизма. Мы уверены, что осуществление соглашения ускорит разгром человеческого несправедливого гитлеровского режима».

Известные советские инорезиссеры Ф. Эрлер, Г. Козинцев, Л. Трауберг, С. Герасимов и В. Петров говорят: «Все граждане нашей страны, все передовое и прогрессивное человечество откликнется на великое историческое значение этого соглашения. Незадолго тот час, когда под сошедшим ударом советского и английского народов рухнет гитлеровская свора маньяков и убийц. Мы шлем свой горячий привет английской интеллигенции».

Трудящиеся далекой Киргизии — угольщики Кызыл-Кия, скотоводы Тянь-Шаня, воины Исеяк-Куля, железнодорожники станции Пишпек, колхозники Ворошиловского района выражают полную уверенность в том, что соглашение ускорит крах фашизма.

Жена монтера тов. Киселева, ушедшего на фронт, поступила в шахту и овладевает специальностью каменщицы. В свободное время от работы тов. Киселева читает газеты домохозяйкам своего дома.

Новыми производственными успехами отмечают подписание соглашения между СССР и Англией, а также письмо горняков шахты имени Сталина и коллективы других участков шахт «Центральная» и «Северная».

Горняки участка № 4 шахты «Центральная» изо дня в день выполняют план угледобычи и подготовительных работ на 120—125 проц. Смена горного мастера тов. Абраменко выполняет план угледобычи на 133 проц. и подготовительных работ — на 136 процентов.

Так с каждым днем нарастают и крепнут удары советского тыла по фашистским ордам.

А. ГОРИН, 1

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 15 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов, заместитель начальника Советского информационного бюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее:

«Важнейшим результатом военно-политического соглашения между СССР и Великобританией от 12 июля с. г. является необходимость для Германии вести войну на двух и больше фронтах. Война на многих фронтах всегда была кошмаром для политических и военных деятелей Германии. Что значит война на два фронта? По этому вопросу представитель германского военного министерства Бате высказался в конце февраля этого года на пресс-конференции в Берлине следующим образом:

«Войны на два фронта называют такую войну, когда одно государство должно сражаться с несколькими сильными державами одновременно, причем оно может вводить в действие против сильного противника на каждом фронте всегда лишь ограниченную часть своих сухопутных, воздушных и морских сил. В этом заключается смысл войны на два фронта. С 1914 по 1918 г. Германия вела эту полную трагичную войну.

Приведя ряд примеров из опыта войны 1914—1918 гг., официальный представитель германского военного министерства Бате делает следующий вывод:

«Война на два, три и четыре фронта стоила нам так дорого, что по выражению одного выдающегося генерала мировой войны — наш меч притупился».

Зачем понадобилось в конце февраля 1941 года военному министерству Германии выступать с такого рода историческими изысканиями? Для того, чтобы доказать германскому народу и армии, что благодаря политике Гитлера Германия удалось избежать войны на два фронта, избежать той опасности, которая всегда, как кошмар, давила на сознание таких государственных деятелей Германии, как Бисмарк, Шлиффен, Мольтке, и политиков, как Гитлер, Геринг и прочие фашистские выродки.

Гитлер сам в своих многочисленных речах, — он, как известно, страдает недержанием речи, — неоднократно восхвалял себя за то, что Германия в этой войне имеет обеспеченный тыл.

Еще в январе 1940 года Гитлер говорил по поводу советско-германского пакта, что «всемогущий одобрил то, что удалось избежать бессмысленной войны на огромной территории». Гитлер с удовольствием констатировал тогда, что «сегодня Гер-

мания имеет политически свободный тыл».

Можно привести десятки выдержек из речей Гитлера, Геринга, Риббентропа и других фашистских политиков, в которых доказываются, что Германия по-прежнему победит в этой войне, что ей удалось избежать войны на два фронта и окружения.

Однако, не успев Гитлер башмаков износить, как внезапно начал говорить и доказывать обратное. Если раньше все авторитеты Германии доказывали, что единственный шанс победы заключается в том, чтобы избежать войны на два фронта, то теперь военные и штатские гитлеровские ученые утверждают, что единственный выход для Германии — это война против СССР и Англии, т. е. война на два фронта и больше. Это уже не политика, а эпилепсия. Здесь действует не политический разум, но военно-политический расчет, а авантюризм и сознание безысходности затеянного дела. Итак, гитлеровская Германия получила то, чего она больше всего боялась.

Бате Гитлера и его клики заключаются в том, что один фронт тянется от Ледовитого океана до Черного моря, а другой фронт идет по всему побережью Западной Европы, от Северной Норвегии через Исландию, Английские острова до Испании, далее — через Средиземное море, Абиссинию, Ливию и другие бывшие колонии Италии, через весь Атлантический океан, через всеобщинные Англии до отдаленной Австралии и его далеко не все.

Одним из очень важных фронтов является фронт внутри самой Германии — между гитлеровской шайкой и германским народом. Следующим фронтом, который гитлеровцы недоучитывают, является фронт между оккупационными властями и ненавидящими их народами Франции, Бельгии, Голландии, Норвегии, Польши, Чехо-Словакии, Югославии, Греции, Дании.

Гитлер думал, что если он переберет и замучит два — три миллиона поляков, то все остальные 18 — 20 миллионов станут его покорными холопами. Гитлер думал, что если он убьет и замучит десятки и сотни тысяч чехов, словаков, французов, бельгийцев, норвежцев, голландцев, сербов и греков, выкачает из этих стран все их продовольствие, вывезет все машины и оборудование, заберет и присвоит все богатства, то все эти народы признают его мессией и будут кричать вместе с его наемными гангстерами «Хейль Гитлер».

А на самом деле Гитлер объединил весь мир против себя. Гитлеровская клика своим разнузданным разбоем и садизмом создала фронты в каждой оккупированной стране, на каждой фабрике, на каждом заводе, в каждой деревне. Антигитлеровский фронт прорвался через сердце каждого патриота, любящего свою страну, свою культуру, а таких, ненавистью быющихся

сердце, имеются сотни миллионов не только в Европе, но и в Соединенных Штатах, в Китае, в Индии — везде, где люди ценят свою свободу и человеческое достоинство. Гитлер поднял против себя народы всего мира. Везде, где бьется искра любви к народу, к знанию, к прогрессу, клопочет ненависть к фашистскому режиму разбои, насилия, цинизма и демагогии. Гитлер получил гораздо больше фронтов, чем он думает, и при всем совершенстве его военной машины эта машина уже начинает сдавать. Она не может не одать, ибо эта машина встретилась с беззаветным героизмом Красной Армии и всего населения Советского Союза.

Генерал Гренер, «герой» Украины, не от хорошей жизни бежавший оттуда в 1918 г. без штатос, писал в своей книге «Завещание Шлиффена», выпущенной в 1929 г.:

«Кто хочет познать стратегический характер восточного театра военных действий, тот не должен пройти мимо исторических воспоминаний. У врат огромной равнины между Вислой и Уралом, вмещающей одно государство и один народ, стоит предостерегающая фигура Наполеона I, чья судьба должна внушать всякому нападающему на Россию жуткое чувство перед наступлением в эту страну».

Предостережение Гренера не помогло. А кому же знать больше, чем Гренеру, насколько горяча советская земля.

Гитлер бросил против СССР все свои силы, исходя из завета Шлиффена:

«Вся Германия должна ринуться на одного противника и именно на того, кто является сильнейшим, самым могущественным и самым опасным».

Раньше гитлеровская Германия бросила свои воздушные силы на Англию, но получила осечку. Сейчас она сконцентрировала весь свой удар против нас. Но на этом фронте Гитлер приобретает еще меньше лавров, чем он приобрел в сражениях над Английскими островами и в Атлантическом океане.

Бросившись в безрассудную авантюру против всего мира и получив войну на многих фронтах, Гитлер утешает немецкое население тем, что фашистская Германия ведет, де, войну только на одном фронте. «Мир становится ясно, что Германия не ведет войны на два фронта», — заключает германское радио после англо-советского соглашения. Радиопередачи Геббельса показывают, таким образом, что немцы готовы прибегнуть к явной лжи и фальсификации, лишь бы скрыть от населения и армии, что война на два фронта стала суровой действительностью. Это лишний раз доказывает, что неумолимым следствием авантюристской политики Гитлера и его шайки, возмечтавших перестроить весь мир по гнусному образу и подобию своему, является разгром гитлеровской Германии.

Изверг Гитлер — злейший враг славянских народов

Германский фашизм является непримиримым врагом самостоятельности и независимости народов. С особой, звериной ненавистью относится гитлеровский фашизм к славянским народам. Порабощение славянства, физическое истребление славянских наций составляет краеугольный камень фашистской «теории» и практики.

Свой разбойничьи вожаки, свои беспримерные преступления против десятков и сотен миллионов людей арававый Гитлер прикрывает человеконенавистнической «расовой теорией». Эта бредовая теория, созданная воспаленной фантазией профессиональных бандитов и убийц, утверждает, будто немцы являются «высшей расой», которая признана господствовать над всем человечеством, вершить судьбы всех других народов, которые должны быть превращены в рабов.

Гитлеровские мракобесы утверждают, что и в самой Германии вся власть, все могущество, все богатства должны принадлежать ограниченному классу господ. Это — немецкие помещики, бароны, капиталисты и банкиры, высшая фашистская знать, разбогатевшая за счет неслыханного и невиданного грабежа народа. Этой немногочисленной верхушке «высшей расы» подчиняется более многочисленный средний слой фашистских чиновников и шпиков. Подвоящая масса немецкого народа — трудящиеся классы — остается в фашистском государстве на положении рабов, не имеющих никаких прав, обреченных на беспросветный каторжный труд. Превратив немецкий народ в бесправных рабов, фашисты «уважают» его тем, что все остальное человечество будет обращено в еще более тяжкое беспросветное рабство.

Самый низший этаж этой рабовладельческой пирамиды, которая мерещится большому воображению гитлеровских людоедов, должен охватить славянские народы, славянские страны. В своей бредовой книге «Моя борьба», являющейся официальной библией германского фашизма, Гитлер еще за много лет до начала войны развернул программу порабощения и истребления славянства. Разбойничья «философия» Гитлера представляет собой фантастически пеструю окрошку из обрывков всякого рода черносотенных, реакционных идей, подобранных на всевозможных свалках истории. Одной из таких реакционных идей является нелепая выдумка немецких шовинистов о том, будто бы Германия призвана выполнять «культурную миссию» по отношению к славянским народам.

История показывает бесчисленным множеством фактов, как на деле выглядела эта «культурная миссия». На протяжении многих веков германские разбойники-рыцари огнем и мечом истребляли и уничтожали мирное славянское население в нынешней Пруссии и Саксонии, Вогемии и Моравии, Литве и Прибалтике. Славянские племена расхищали ценности, закладывали начала человеческой культуры среди дремучих лесов, на песках и болотах. Затем приходили германские рыцари-захватчики, истребляли славянское население, грабили его достояние. Но там, где славянские племена объединялись для совместного отпора иноземным грабителям и насилиям, «храбрые» рыцари бежали, подмазав пятки.

В программе Гитлера входит превращение всех славян в рабов. Гитлер говорил:

«Речь идет, чтобы отстранить славянских мелких крестьян от земли и превратить их в безземельных пролетариев... Надо, чтобы культивируемые земли перешли в руки класса германских господ. На всем восточном пространстве лишь немцы имеют право быть собственниками крупных имений. Страна, населенная чужой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных батраков или промышленных рабочих».

В Германии миллионы гектаров лучшей земли находятся в руках крупнейших помещиков — графов, баронов, князей, дворян. Даже фашистская статистика вынуждена признать, что каждый из 5,5 тысячи германских крупных помещиков имеет в среднем по 1 тыс. га земли. Шестнадцать крупнейших германских помещиков имеют более полумиллиона гектаров земли. Помещичьей земли хватило бы с избытком для безземельных и малоземельных крестьян. Но гитлеровская банда вопит о том, что Германия — «народ без земли», что она лишена «жизненного пространства». Чтобы спасти помещичью землю, прибили банкиров и трестовиков, гитлеровцы

повели отравленную демагогическую пропаганду: на востоке у славян земли много, надо ее только взять!

Гитлер пишет в своей бредовой книге «Моя борьба»:

«Ясно, что политику завоевания новых земель Германия могла бы проводить только внутри Европы. Колонии не могут служить этой цели, поскольку они не приспособлены и очень густо заселены их европейцами... Но если уи борьба неминуема, то гораздо лучше воевать за отдаленные колонии, а за земли, расположенные на нашем собственном континенте».

Где же расположены эти земли, имеющиеся в достаточном запасе «на нашем собственном континенте»? — На этот вопрос Гитлер дает совершенно ясный и недвусмысленный ответ:

«Приняв решение раздобыть новые земли в Европе, мы могли бы получить их в общем и целом только за счет России, так в этом случае мы должны были, перепоясавши чресла, двинуться по той же дороге, по которой шли некогда рыцари наших орденов».

Как известно, рыцари тевтонских орденов шли некогда не только по дороге на восток, но и — обратным путем. В 1242 году немецкие «рыцари» были разгромлены Александром Невским на льду Чудского озера, большая их часть нашла себе могилу на дне озера, остатки рыцарского войска позорно бежали. В 1410 году в битве у Грюнвальда объединенное ополчение русских, поляков и литовцев нанесло страшный удар тевтонскому ордену, который вынужден был отказаться от дальнейших попыток захвата славянских земель на востоке.

В середине следующего XVI века в Ливонской войне при Иване Грозном германские рыцари, грабившие народы Прибалтики, были вновь разгромлены. Через два века, во время Семилетней войны, русские полки, разгромив кумира гитлеровской Германии прусского короля Фридриха II, расположились bivаком на улицах и площадях Берлина. В мировой войне 1914—1918 гг. один лишь знаменитый брусилковский прорыв юго-западного фронта стоил неприятелю полтора миллиона человек. В 1918 году германские оккупанты, захотевшие захватить Украину и Белоруссию, едва смогли унести ноги от разбушевавшегося моря народного восстания. Но все эти уроки истории не существовали для людоеда Гитлера, одержимого навязчивой идеей мирового господства.

«Когда мы говорим о завоевании новых земель в Европе, — пишет обер-бандит Гитлер, — мы, конечно, можем иметь в виду, в первую очередь, только Россию и те окранные государства, которые ей подчинены».

На гитлеровском языке это означает программу захвата земель Советского Союза и всех славянских государств центральной, восточной и юго-восточной Европы. Известно, что Гитлер начал свой разбойничий поход за мировое господство с подлого и вероломного захвата ряда исконных славянских земель. Одной из первых жертв фашистского разбойничьего ножа пала Чехо-Словакия, за ней последовали Польша, Югославия, Болгария.

Еще до войны один из главнейших фашистских шпиков балтийский фелогвардец Розенберг в своей книге «Миф XX века» писал:

«В великой борьбе за существование, честь, свободу и хлеб, какую ведет столь творческая нация, как германская, недопустимо считаться с поляками, чехами и тому подобными нациями, столь же импотентными и ничтожными, как требовательными и нахальными. Эти нации необходимо отбросить на восток, чтобы освободить земли, которые будут обрабатывать немецкие руки».

Итак, программа совершенно ясна: целью гитлеровского фашизма является расширение «жизненного пространства» Германии (читай: германских помещиков, трестовиков и банкиров) за счет славянских народов: русских, украинцев, белоруссов, поляков, чехов, сербов, болгар. А как же быть с этими народами, живущими на земле, политикой и кровью их отцов и дедов? На этот вопрос фашистские изверги имеют готовый ответ:

славяне должны быть истреблены, исторены, физически уничтожены. В своем кругу гитлеровцы говорят об этом без всяких стеснений:

«В прошлое время за победителем признавали полное право истреблять племена и целые народы», — говорил Гитлер одному из своих сподручных Герману Раушниту, который потом поспорил со своим «фюрером» бежав из Германии, предал гласности некоторые отвратительные беседы с ним.

«Не забывайте, — говорил Гитлер тому же собеседнику, — что рождаемость славянских народов превосходит рождаемость народов всей остальной Европы. Отсюда изверг Гитлер делал весьма практический вывод:

«Нужно разработать технику сокращения чуждого населения... Кто может ослепить мое правое зрение миллионы людей, низшей расы, которые размножаются, как насекомые?».

Кровавая фашистская практика последних лет показала всему миру, как на деле выглядела эта «техника сокращения» славянского населения в странах, попавших под ярмо фашистского убийцы. По данным американских печатей, в несчастной Польше течение неполных двух лет население сократилось на 3 миллиона человек. Фашисты расстреляли сотни тысяч и в не повинных людей, они организовали массовые убийства женщин и детей, они обрекли на мучительную медленную смерть от голода и эпидемии миллионы людей. Сотни тысяч поляков выгнаны из западных областей Польши, где фашисты расчистили землю для немецких поселенцев. Все имущество обездоленных поляков осталось в руках фашистских грабителей. Овыш миллиона поляков насильно оторвано от своих семей, от домов, кровли и превращено в подлинных рабов немецких помещиков и капиталистов. В поместьях Восточной Германии, в рудниках Стурского бассейна несчастные поляки подвергаются неслыханной эксплуатации, получая жалкий заработок, который Гестапо преследует каждого, кто пытается чем-либо облегчить участь польских рабов или хотя бы сказать поляку человеческое слово. Из Варшавы и других польских городов фашистские власти беспрерывно отправляют партии по 50—100 человек, которые продаются во всем мире на рынке работорговли на специальные рынки рабов в Грде и других городах Австрии.

Не лучше положение чехов, словаков, сербов и хорватов, попавших под фашистский сапог. течение кратковременного югославского похода фашистские людоеды истребили сотни тысяч человек из среды мирного населения. Физическое уничтожение сербов и других славянских народов не прекращается и на один день.

Такую же участь германский фашизм готовит свободобольным народам Советского Союза — участь рабов, физически истребляемых, подобно насекомым. На этот раз фашистские убийцы действуют с холодным расчетом, роковым для себя образом просчитались. Они встретили сопротивление двухсотмиллионного советского народа, который сплочен и един в своей решимости отстаивать родичность и свободу. С каждым днем расчет и крепче наш отпор в ролюмому и подлому врагу. каждым днем множатся героические подвиги наших славных соколов-летчиков, умелых танкистов, метких артиллеристов, неустрашимых пехотинцев. Сотни тысяч солдат и офицеров, немецко-фашистских армий налет себе бесславный конец на советской земле. Все ярче разгорается пламя партизанской войны в местностях, захваченных фашистами. Все это говорит о том, что германские фашисты смогут остаться на советской земле лишь в виде трупов, либо в виде плененных.

Защитная каждая пядь советской земли, нанося сокрушительные удары врагу, Красная Армия защищает жизнь и честь советского народа. Советский народ, под руководством партии Ленина—Сталина, разобьет фашистскую гадюку, защитит честь и достоинство своей родины, освободит человечество от кровавого гитлеровского кошмара.

ЛЕОНТЕВ.

Новый порядок обучения населения по нормам ПВХО

Центральный совет Осоавиахима СССР предложил организовать Осоавиахима ввести новый порядок обучения населения по нормам ПВХО.

Новый порядок предусматривает изучение семи тем за 13 часов учебного времени. Занятия строятся как инструктивно-практические.

На первую тему «Правила поведения по сигналам ПВО (включая правила поведения в бомбоубежищах)» отводится два часа. После инструктивной беседы слушатели должны изучить обязательно постановление местного Совета депутатов трудящихся.

За три часа должна быть пройдена вторая тема: «Защита от фугасных бомб». Инструктор проводит показное занятие по открытию щели на 50 человек. На занятии тщательно отработывается выбор места, разбивка, трассировка и отрывка щели полной профили (со ступенькой для сидения) на отрезке в 5 метров.

Двадцать метров щели учащиеся в тот же день отрывают самостоятельно.

Сведения о характере действия фугасных и осколочных авиабомб и средствах защиты от них даются во время отрывки щели.

После окончания отрывки и оборудования щели обучающиеся должны изучить порядок заполнения щели и правила поведения в ней.

защите от зажигательных авиабомб и пожаров от них. На нее отводится два часа.

Инструктор проводит практическое занятие по очистке чердака, лестничных клеток, коридоров и дворов, распределению подручных средств тушения зажигательных бомб (песок, ящики и другая тара с песком, ящики, совки, скребки, ведра, защитные деревянные щиты, вода в бочках, ваннах, корытах и проч., ведра, гидропульсы, пожарные насосы). Далее инструктор переходит к обучению тушению пожаров с помощью воды и огнетушителей.

Занятие проводится на чердаке и в лестничных клетках.

Большое внимание должно быть уделено практической работе обучающихся. После показного занятия инструктор поручает провести тушение зажигательных бомб и пожаров самостоятельно.

«Тушение зажигательных авиабомб и пожаров» — так называется четвертая тема, на которую отводится три часа. Обучающиеся должны овладеть навыками тушения зажигательных бомб и начинающихся пожаров.

Имитируя падение зажигательных авиабомб, пользуясь деревянными защитными щитами (размер их 0,75 на 0,5 метра), инструктор показывает, как выбрасывать бомбу из помещения, засыпать бомбу песком, оттащить ее на песчаную подушку, пользоваться ящиками и ведрами с песком, клещами, лопатами, совками, скребками; как топить бомбу в бочке

или в другой таре с водой и, наконец, как работать с огнетушителем, пожарным краном и подавать воду цешочкой.

На пятой теме слушатели переходят к изучению противохимической обороны. Начальная тема этого раздела программы — пользование противогазом (отводится два часа учебного времени). На практическом занятии слушатели должны научиться приемам пользования противогазом (получение противогаза, его подгонка, сборка, надевание и снимание, складывание, носка и хранение, пользование неисправным противогазом на пострадавшем). Обучающиеся должны также пройти самостоятельную тренировку пребывания в противогазе.

После этого слушатели учатся «Использованию подручных средств для прохода через участок, зараженный стойкими отравляющими веществами (шестая тема; на нее отводится час учебного времени). Инструктор показывает, как пользоваться подручными средствами для прохода через участок заражения, разъясняет правила поведения при этом.

На последнюю, седьмую тему «Оказание доврачебной помощи пострадавшим» отводится два часа. Слушатели должны овладеть приемами работы с перевязочным и противохимическим пакетом, — научиться останавливать кровотечения, черенбить пострадавших, помогать газоотравленным, обожженным.

ПОДАРИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

По инициативе управляющей домами тов. Авденок, жены работников кокхимзавода тт. Рабинович, Набшва, Колякина, Предит, Веневольская и многие другие организовали сбор подар-

ков нашим доблестным воинам Красной Армии. Эта прекрасная инициатива поддерживается другими женщинами.

Зарубежные отклики на соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

АНГЛИЯ.

ЛОНДОН, 14 июля (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английская печать приветствует подписание соглашения правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии.

Газета «Таймс» в передовой пишет, что события, имевшие место на протяжении последних 20 лет показали, что без участия России нельзя создать устойчивую обстановку в Южной и Юго-Восточной Европе. Ответственные круги Великобритании несомненно единодушно одобряют это соглашение. Военные операции, происходившие на протяжении трех недель войны, показали, что советский строй всецело обеспечил единство народа, его решимость защищать свою страну. Бросив вызов России, Гитлер еще раз поставил Германию перед фактом войны на два фронта, которая в конечном итоге всегда заканчивалась роковым образом для германской армии.

Газета «Дейли мейл» пишет, что англо-советское соглашение о совместных действиях в войне против Германии следует приветствовать, как реалистическое, действенное. Англо-советское соглашение признает единство целей двух стран, дает полное искоренение фашизма. Соглашение должно явиться мощным инструментом скорейшего достижения этой цели.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» указывает на огромное значение того факта, что энергия Великобритании и огромные силы России объединились в войне, где не может быть аберации пока нацизм не будет разгромлен.

Газета «Дейли геральд» пишет в передовой, что сотрудничество, которое провозглашает англо-советское соглашение, покоится на прочной основе общих интересов. Английское и советское правительства, английский и советский народы понимают, что у них нет надежды на мир и безопасность или нормальную жизнь, пока гитлеризм не свергнут.

Дипломатический обозреватель газеты «Таймс» пишет: в искреннем, ясном, как день, тексте термины «гитлеровская Германия» употреблены умышленно. Оба правительства отдали себе отчет, что Гитлер превратил германские массы в военную машину. Англия в СССР считают виновником войны в первую очередь германское правительство, а не народ.

Газета «Дейли экспресс» пишет, что доминион и США находились в курсе переговоров и полностью одобряют соглашение.

КАНАДА.

НЬЮ-ЙОРК 14 июля (ТАСС). Агентство Канадиен Пресс и канадская печать оживленно комментируют англо-советское соглашение. Газета «Монреаль Газетт» пишет, что Англия и СССР решили привести войну к совместным врагом к победному финишу. Вот в чем смысл нового соглашения.

Газета «Пост Рекорд» заявляет, что англо-советское соглашение закрепляет положение вещей, которое неизбежно возникло с момента германского вторжения в Россию. Англия и Советский Союз заключили соглашение совместных действий против общего врага.

ЧЕХО-СЛОВАКИЯ.

ЛОНДОН, 14 июля (ТАСС). В местных чехословацких кругах сообщают, что вест о подписании советско-английского соглашения быстро распространилась по всей Чехо-Словакии и произвела огромное впечатление на различные слои чешского народа, ненавидящего германский фашизм.

В кругах чешских патриотов Праги, Пльзена, Кладно, Брно и других центров оживленно комментируют советско-английское соглашение.

как одно из самых важных событий после начала европейской войны. Сейчас борьба с германским фашизмом, — утверждают здесь, — вступила в новую фазу. Установление единства действий между двумя дружественными с чехами странами Россией и Англией окрылило новыми надеждами тысячи чешских легионеров — рабочих, крестьян и интеллигенции, в глухом подполье ведущих борьбу с душителями чешского народа. Чехи хорошо помнят годы боевого содружества славянских народов в первую войну с Германией. Чехи не забыли и не забудут, когда СССР на второй день после оккупации Чехо-Словакии германскими войсками 17 марта 1939 года громко, на весь мир заявил, что не признает этого акта агрессии фашистской Германии.

Борьба советского в английском народов, утверждают в чехословацких кругах Лондона, солется с борьбой десятков тысяч чехов, словаков и всех славян Восточной и Юго-Восточной Европы за освобождение от гнета гитлеровской Германии.

ЮГОСЛАВИЯ.

ЖЕНЕВА, 14 июля (ТАСС). По поступившим сюда из Югославии сведениям, вест о заключении советского и английского соглашения о совместных действиях в войне против Германии быстро облетела сербские города и деревни. Несмотря на то, что германское информационное бюро в специальных передачах из славянских стран пыталось всячески умалить значение этого соглашения, сербское население расценивает его, как сильнейший удар по германскому фашизму.

Сербские партизаны, отделенные от советских партизан и от Красной Армии многими сотнями миль, фактически дерутся плечом к плечу, делают общее дело. Сербский и другие славянские народы уверены, что победа России, как это не раз было в истории, обеспечит им освобождение от их угнетателей.

РУМУНИЯ.

БЕРН, 14 июля (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, известие о заключении правительствами СССР и Великобританией соглашения о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии произвело настолько сильное впечатление на румынское население, что правительство принимает все меры, чтобы это сообщение не стало известно в армии.

Всёобщее мнение таково, что поскольку Гитлеру не удалось вбить клин между народами Советского Союза и Великобританией, его кровавый поход закончится полным крахом. В Бухаресте не сомневаются, что такая сила, как действующее воедство СССР и Великобритания, раздавит германские полчища. Считают, что Румыния, ввязавшаяся по указке Гитлера в эту авантюру, вынуждена будет нести тяжелые последствия неминуемого краха фашистских армий. Эти соображения вызвали панические настроения в румынских правящих кругах и активизацию патристических антигитлеровских элементов.

ТУРЦИЯ.

АНКАРА, 14 июля (ТАСС). Сообщение об англо-советском соглашении стало известно вчера после полудня. Газеты еще не успели опубликовать текст соглашения, но известно о нем быстро распространилось и произвело глубокое впечатление на самые различные слои населения Анкары. Подавляющее большинство выражает мнение, что положение гитлеровской Германии сильно осложнится. Некоторые лица прямо заявляют: «Теперь Гитлеру придет конец и его армия будет разбита».

США.

НЬЮ-ЙОРК, 14 июля (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает: на основании первых высказываний членов конгресса можно заключить, что англо-советское соглашение встретит здесь всеобщее одобрение. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж Саймонс заявил: это соглашение является логическим следствием того факта, что Англия и Советский Союз борются против общего врага.

По сообщению газеты «Таймс», многие члены конгресса считают, что англо-советское соглашение было неизбежным и является весьма ценным фактором в борьбе против Германии.

НОРВЕГИЯ.

ЛОНДОН, 14 июля (ТАСС). Нелегальная норвежская радиостанция «Радио свободы» сообщает, что в ряде городов: Осло, Тронхейме, Ставангере, Шлене и других царит необычайное оживление в связи с заключением соглашения между Англией и СССР. Норвежцы открыто выражают свои симпатии народам, борющимся против гитлеровской агрессии.

«Мы выразим общее мнение всего норвежского народа, — передает «Радио свободы», — если скажем: фашистская Германия попала в клещи двух фронтов. Число этих фронтов увеличится потому, что каждая поработанная Германией страна — это будущий фронт против немецко-фашистских полчищ. Близок час освобождения».

ГЕРМАНИЯ.

БЕРН, 14 июля (ТАСС). Как сообщают в журналистских кругах, заключение англо-советского соглашения о совместных действиях в войне против Германии вызвало во всех слоях населения Германии большой интерес. Правящие фашистские круги опасаются, что вест о заключении англо-советского соглашения окажет пагубное воздействие на утверждения официальной пропаганды, что победа Германии не за горами. Геббельсовская пропагандистская машина работает во всю. Ей до сих пор никак не удается справиться с огромным недоумением широких слоев народа по поводу головокружительных смелых «доуногов» Гитлера. До сих пор гитлеровцы утверждают, что не допустят повторения ошибок Вильгельма, ведшего одновременно войну на двух фронтах. Сообщение о заключении англо-советского соглашения ставит Германию перед фактом коалиции великих держав. И, стало быть, ставит ее перед лицом двух фронтов.

Иностраный журналист, прибывший на днях в Берн из Германии, сообщает, что с момента германско-советской войны население Германии находится в состоянии невольного до сих пор напряжения. Многие уже не в состоянии скрыть своего возмущения авантюристической политикой Гитлера. За последние дни в Берлине, Франкфурте, Кельне имели место массовые аресты. Германское население потрясено тем обстоятельством, что с момента войны против СССР по всей Германии беспрерывно тянутся поезда с ранеными, на восточном фронте, с неслыханной быстротой растет число вдов и сирот, на западе ударами английской авиации разрушаются крупные предприятия германской промышленности.

ФРАНЦИЯ.

ЛОНДОН, 14 июля (ТАСС). Во французских кругах Лондона вест об англо-советском соглашении вызвала особое удовлетворение. В этих кругах указывают, что французский народ всей душой на стороне могучей коалиции советского и английского народов, решивших совместно бороться против гитлеровских извергов до полной победы. Многочисленные тысячи французских патриотов фактически уже дерутся против фашистских орд за свободу, за честь Франции, остальные — потенциальные участники этой великой борьбы. Глубокая пропасть легла между

свободлюбивым французским народом и его нынешними правителями, бессометной кучкой предателей, держащихся на власти немецких штыков.

Заключение англо-советского соглашения вызовет по всей Франции новую огромную активизацию патристического антифашистского народного движения. Первые сведения подтверждают это предложение. Вчера и сегодня агентство ОФИ несколько раз передавало по радио текст англо-советского соглашения. В коммюнике к тексту было выражено горячее одобрение соглашения, оформляющего факт совместной борьбы двух великих народов за разгром фашизма.

ШВЕЦИЯ.

СТОКГОЛЬМ, 15 июля (ТАСС). Сообщение о заключении советско-английского соглашения о совместной борьбе с гитлеровской Германией встречено в различных кругах Швеции с огромным интересом. Все шведские газеты опубликовали текст соглашения. В различных кругах общества оживленно обсуждается соглашение, причем многие придают большое значение созданию мощной антигитлеровской коалиции, выражающей явное сочувствие английскому и советскому народам. Газеты помещают подробные сообщения своих лондонских корреспондентов о реакции общественного мнения в Англии на соглашение. Так, например, газета «Свенска Дагбладет» отмечает, что советско-английское соглашение вызывает единодушное одобрение в Англии. По сообщению газеты «Свенска Моргбладет» англо-советское соглашение приветствуют в самых широких кругах Англии. После объявления по радио о заключении соглашения, — пишет газета, — настроение общественности значительно поднялось. Во многих английских кругах ожидают, что деятельность военных миссий в Москве и в Лондоне даст большие результаты.

ДАНИЯ.

СТОКГОЛЬМ, 15 июля (ТАСС). По сведениям из Копенгагена в самых различных слоях датского населения с огромным вниманием следят за дальнейшим развитием советско-английского сотрудничества. Тон датской печати, за исключением фашистских газет, заметно изменился. Несмотря на то, что сообщение о заключении соглашения между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях против фашистской Германии было получено из германских источников, газеты не помещают злобных фашистских «комментариев». Прибывшие в Гетеборг лица передают, что на одном из профсоюзных собраний в городе Роскилле была принята резолюция, в которой говорится, что датский народ приветствует единый фронт европейских народов для борьбы с гитлеровской Германией. Датчане, — заявляет далее в резолюции, — видят в советско-английском соглашении о совместных действиях залог освобождения народов, поработанных фашизмом. Под нажимом оккупантов местные власти арестовали группу профсоюзных активистов, внесших упорную резолюцию на обсуждение профсоюза.

ТУРЦИЯ.

СТАМБУЛ, 15 июля (ТАСС). Все стамбульские газеты на первых страницах под крупными заголовками опубликовали сообщение о подписании англо-советского соглашения. В заголовках газеты подчеркивают взаимную помощь Англии и СССР в войне против Германии. Газета «Джумхурет» пишет, что фактором, объединяющим СССР и Англию, является вражда к германскому народу, а вражда к агрессивной гитлеровской Германии. После разгрома Гитлера не будет препятствий для заключения мира с германским народом.

Выступление министра внутренних дел США Икеса

НЬЮ-ЙОРК, 15 июля (ТАСС). На массовом митинге, организованном демократической организацией «Франция остается Францией», посвященном празднованию дня взятия Бастилии, выступил министр внутренних дел США Икес.

Икес заявил: американский народ твердо решил разгромить Гитлера и любой ценой обещал, что США помогут восстановлению независимости Франции. Указав на то, что Франция потерпела поражение из-за внутреннего предательства и коррупции, Икес заявил: «Гитлер старается использовать те же методы для уничтожения США». Икес резко осудил Линдберга и других сторонников умиротворения, которые выступают за сотрудничество с нацистской Германией. «Франция разгромлена, — заявил Икес, — Англия сегодня стоит перед смертельной угрозой, потому что умиротворители типа Линдберга, находившиеся тогда у власти в этих странах, тратили свою энергию и драгоценное время на то, чтобы убедить Гитлера напасть на Россию и оставить их в покое. Стремление повернуть Гитлера про-

тив России было краугольным камнем бесплодной глупой политики умиротворения — политики Монтеана. Геббельсы и Линдберги не могут ввести в заблуждение американский народ, который видел, как Гитлер наносил удар в спину одной обманутой жертве за другой. Американский народ знает, что является врагом человеческой порядочности и цивилизации. Этот враг — Гитлер. Нацизм является самой непосредственной ужасной угрозой нашей свободе, нашему образу жизни».

Икес подчеркнул, что победа Германии означала бы кошмар для США. «Если Англия будет побеждена сильной нацистской военной машиной, — сказал он, — мы окажемся изолированными и вынужденными будем сражаться одни за нашу жизнь. Американский народ твердо решил разгромить Гитлера. Наше правительство, уполномоченное на это народом, поможет нанести поражение Гитлеру. Мы это сделаем. Однако предстоит продолжительная и тяжелая борьба. Она потребует усиления, слез, жертв».

Коммюнике английского министерства авиации

ЛОНДОН, 15 июля (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 15 июля промышленные районы Бремена и Ганновера подверглись интенсивному налету английских бомбардировщиков. На оба эти города было сброшено много тонн фугасных и тысячи зажигательных бомб. Большие пожары, начавшиеся

на доках Бремена, на промышленных предприятиях Ганновера, причинили значительный материальный ущерб. Помимо этого подтвердилось бомбардировке также другие объекты в Северо-Западной Германии. Другие соединения английских самолетов бомбардировали доки в Роттердаме. Пять английских самолетов не вернулись.

Потери английской, германской и итальянской авиации

ЛОНДОН, 14 июля (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что за неделю, закончившуюся на рассвете 13 июля, германская авиация потеряла над Англией 22 самолета, в английской авиации потерь над Англией не было. Над европейским континентом германская авиация потеряла 82 самолета, английская —

85, при этом 8 пилотов экипажей английских самолетов спаслись. На Ближнем Востоке английская авиация потеряла 11 самолетов, неприятельская — 30.

Ответственный редактор А. КУДРЯВЦЕВ.

САД РУДНИКА

17 июля. Горт театр. «Любовь Яровая» и концерт. Начало в 9 ч. веч. Касса с 5 ч. вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

17 июля — новый большой звук, музыкальный фильм «Ниноконцерт». (с участием знаменитой Станиславской премии Леканова, Ябукяны). На летний сезон 17-18 июля революционный фильм «ШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА».

ГОРСАД 17 июля

ГУЛЯНИЕ, ТАНЦЫ. На эстраде кино «МАКСИМ ГОРЬКИЙ». Билеты, взятые в сад, действительны на эстраду.

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ПРЕДАГАЕТСЯ до 18 июля перерегистрировать радиоприемники коллективного слушания в центральном радиоузле.

РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 6 с 15 июля 1941 года

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧЕНИКОВ по специальностям: слесари, кузнецы, аппаратчики, формовщики и др. Принимаются лица мужского пола 15, 16 лет, женского — 15, 16, 17 лет. Приемная комиссия работает в здании Ремесленного училища № 6, Новая козница, клуб механического завода. Там же требуются мастера по производственному обучению по профессиям: слесари, кузнецы, формовщики, технологи химии, электросварщики. ДИРЕКЦИЯ.

КЕМЕРОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ПРОДОЛЖАЕТ НОВЫЙ НАБОР СТУДЕНТОВ

на I и II курсы строительного и бухгалтерского отделений. В техникум принимаются лица обоего пола, окончившие 7 классов — на I курс, а окончившие полную среднюю школу — на II курс. Окончившие 7 классов на отлично принимаются без испытания на I-II курсы. За всеми справками обращаться в техникум: г. Кемерово, Барнаульская, № 18, телефон 5-64.

ВО ВСЕХ МАСТЕРСКИХ АРТЕЛИ «КОЖОБУВЬ»

ПРИНИМАЕТСЯ В РЕМОНТ ВСЕВОЗМОЖНАЯ ОБУВЬ

Задвка галош, а также и пошив новой обуви из материалов заказчика и с добавлением артельного материала. Срок исполнения до 5 дней. Принимаются услуги приема и доставки на дом заказов как ремонт, так и новая обувь, по заявке письменно и по телефону № 4-50.

ЗДЕСЬ ЖЕ имеется в продаже разная обувь и шорные изделия ЗА НАЛИЧНЫЙ И БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ГГЗ:

зам. гл. бухгалтера, старший бухгалтер, бухгалтер, кассир-инкассатор. Жена и дети с глубоким прискорбием извещают друзей и знакомых о преждевременной смерти горничного любимого мужа и отца Петра Васильевича ШТИКОВА, последовавшей 16 июля с. г. Горисполком выражает свое искреннее соболезнование семье покойного. Вынос тела 17 июля с. г., в 6 час. вечера, из здания горисполкома.

ПЕТРА ВАСИЛЬЕВИЧА ШТИКОВА,

последовавшей 16 июля с. г. Горисполком выражает свое искреннее соболезнование семье покойного. Вынос тела 17 июля с. г., в 6 час. вечера, из здания горисполкома.

Партийная, профсоюзная организации и коллектив горисполкома выражают глубокое соболезнование Елизавете Павловне Штиковой по случаю смерти ее мужа ПЕТРА ВАСИЛЬЕВИЧА ШТИКОВА

БОМБАРДИРОВКА НЕМЦАМИ ФРАНЦУЗСКОГО ГОРОДА БРЕСТА

НЬЮ-ЙОРК, 15 июля (ТАСС). По сообщению Лиссабонского корреспондента агентства Овериз Ньюс, беженец, прибывший из Бреста, заявил, что германские самолеты недавно в течение трех часов жестоко бомбардировали гражданское население Бреста за то, что оно занимается саботажем против немцев. По сведениям, немцы при этой бомбардировке сильно повре-

дили центр города. Бомбы попали на гражданский госпиталь, в котором было убито свыше 100 детей. Всего же было убито 300 человек. Во время бомбардировки германские власти не разрешили гражданскому населению пользоваться бомбоубежищами. Позднее немцы пытались обвинить в этой бомбардировке англичан.

В бессильной злобе румынские фашисты усиливают террор

ЛОНДОН, 15 июля (ТАСС). В Румынии все более усиливаются действия румынских партизан, направленные против германских оккупантов в румынской армии. Партизаны совершают нападения на германских офицеров и солдат, взрывают мосты, пускают под откос

поезда, поджигают склады с боеприпасами и горючим. В связи с угрожающим размахом партизанского движения, генерал Антолеску 9 июля издал декрет, в котором угрожает, что партизаны, попавшие в руки правительства, будут расстреливаться на месте.

Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

ЛОНДОН, 15 июля (ТАСС). Агентство ОФИ сообщает, что в западную часть Польши продолжают прибывать с фронтов бесчисленные шедоны с германскими ранеными. Госпитали переполнены, фа-

шистские власти спешно сооружают новые госпитали. Германская газета «Фелькишер беобахтер» сообщает о постройке нескольких крупных госпиталей в польском городе, названии которого не указывается.

ЗАБОЛЕВАНИЕ ЦЫНГОЙ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 15 июля (ТАСС). Среди военных. Полагают, что болезнь вызвана недостатком витаминов в употребляемой немцами пище. Наиболее часты случаи заболевания среди лиц, которые работают много, а питаются в большинстве случаев так называемыми заменителями.

Английские войска вступили в Бейрут

ЛОНДОН, 15 июля (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что ан-

глийские деполевские войска вступили в Бейрут.